

双向服务 就地就近纾解企业用工难

全面复工复产激活百姓家门口就业

戴好口罩、检测体温、双手消毒、换上工作服、戴上手套、走进车间、打开机器……2月20日，江苏华亚变压器有限公司内，31岁的陆强正专注细致地忙碌着。

“原计划今年还要外出打工的，没想到春节后没多久，镇里的、村里的干部就陆续将徐州一些大企业的招工需求发到了我的手机上，我看各方面待遇还不错，离家又近，就决定今年尝试下在家门口上班的感觉。”

陆强是徐庄镇岗楼村人，江苏华亚变压器有限公司位于镇上，离村子也不远，不到10分钟，就能从家里赶到车间。陆强现在的身份是华亚变压器公司的技术员，月薪6000元。既能照顾一家老小，又能发挥技术特长。陆强说，对目前的工作，他很满意。

疫情防控和复工复产两手

抓、两手硬，解决用工问题是关键。为此，经开区包挂帮扶、精准服务。江苏华亚变压器有限公司在办理复工手续时，表达了用工短缺的难题。企业包挂人徐庄镇党委委员陈雪峰，立即通过线上“春风行动”，将企业的用工信息发布到了全镇29名协理员（劳服人员）的朋友圈及他们管理的169个微信群组中，一批适龄的技术工人进入了企业的用工视线，很快，便为企业精准招聘员工103名，这些员工大多就近来自徐庄镇各村。

1月30日，徐州龙润医药包装有限公司接到长沙一知名药企的30吨订单：药物“头孢克肟颗粒”的产品包装。这批药物将紧急发往武汉。2月13日，龙润医药包装复工生产，14名复工员工皆为持有“村民健康证”的徐庄镇村民。目前，企业两条生产线正开足马力赶

工，以便早日交付这批药物包装盒。

“上门收集企业需求清单，为企业复工‘查漏补缺’，再通过‘精准招聘’搭建起企业与返乡工人之间的云平台。”徐庄镇党委书记刘雷表示，为确保辖区企业顺利复工，徐庄镇将辖区及周边企业的用工信息进行汇总梳理，对全镇1642名返乡农民工进行了走访调查、精准造册，确保将“离家更近、选择更多”的岗位信息一个不落地送到他们身边。目前，徐庄镇已将300余家本土企业的2000个用工信息在全镇进行了发布。

天和通讯项目工地。“再向天大概30公分，再向前一点点，好，落！”伴随着工友指挥和协助，操作工闫强终于将打桩机的掘进头落在了指定位置。“我就是徐州本地人，以前在外地工地上干活，吃住在

工棚，今年就近干活，天天能回家，真不错！”闫强有着多年的打桩机操作经验，他说，在家门口上工，不仅自己方便了，还能参与家乡的大项目建设，自豪！

天和通讯项目总投资60亿元，建筑面积42万平方米，主要从事第三代半导体硅基氮化镓高性能芯片和器件的全产业链生产。疫情当前，部分外地工人不能返徐，为解决施工方的用工难题，大庙街道办事处通过微信招聘等方式，协调找到了50余名打桩工、木工、杂工和钢筋工等，既解决了企业的燃眉之急，也让周边群众实现了家门口就业。

开沃新能源基地一派火热的建设场景。2月15日，开沃新能源施工现场迎来了200多名“援军”，他们全部是来自大黄山街道的本地员工，随着他

们的加入，开沃项目建设如虎添翼。“很高兴在家附近就找到了工作，不用东奔西走了。”大黄山街道张庄村的张明磊是名电焊工，原本在外地的一处工地打工，因为疫情的原因，原来工作的项目已暂停。经过街道项目复工组的牵线搭桥，张明磊顺利成为了开沃新能源项目的一名工人。

“一些外地工人回来不方便，有的回来后还需要隔离，很大程度影响项目建设进程，但同时我们也发现，本地也有不少工人没活干。”大黄山街道党委书记郑再武表示，“缺人手”是项目复工的一大难题，为此，大黄山街道成立了“复工复产用工服务保障联盟”，让项目方把用工需求列出清单，从本地工人中“挖潜”，引导本地人员就近就业，解决项目建设招工难问题，促进人力资源得到最大化利用。

三个工程机械基地项目签约落户

总投资32亿元，建成达产后可实现年销售120亿元

本报讯：记者从招商部门获悉，在紧张的疫情防控之际，徐工混凝土高端装备生产基地、徐工特种机械电动叉车生产基地、徐工养护机械生产基地等三个重大产业项目成功签约落户经开区，总投资32亿元，建成达产后可实现年销售120亿元。

徐工混凝土高端装备生产基地项目。徐州徐工施维英机械有限公司是徐工集团旗下、全面致力于混凝土机械可持续发展的核心企业，是徐工集团与德国施维英公司战略合作后成立的合资公司。主要生产混凝土、工业泵、干混砂浆、混凝土回收机械设备、衡器设备、输送机械以及相关产品和零部件的研发、设计、加工、制造、组装、销售，提供售后服务；与自产产品同类产品的批发、进出口与贸易代理，并提供配套服务；软件开发及经营。

徐工混凝土高端装备机械生产项目总投资14.9亿元，拟计划改造原有厂房5.6万平方米，新建厂房面积2.2万平方米。购置光纤激光切割机、数控镗铣加工中心、焊接工作站等设备共计652台（套）。年产搅拌运输车6000台、泵车1200台、搅拌站400台、车载泵350台。达产后形成年销售收入70亿元。

徐工特种机械电动叉车生产基地项目。该项目位于不老河北侧、开沃大道南侧。总建筑面积16万平方米，其中厂房建筑面积13万平方米。计划建设包括下料车间、结构涂装联合车间、装配车间、调试场、工程中心、备件中心等生产车间及研发楼、车库、变电站等配套设施。

项目总投资10亿元，一期项目达产后具备年产36500台特种机械生产能力，二期项目达产后具备年产60000台特种机械生产能力。届时，特种机械公司年主营收入将达到28亿元，利税超3.2亿元。

徐工养护机械生产基地项目。该项目主要用于生产沥青拌和站、稳定土厂拌站、底盘养护机械、待开发新产品等产品，新建下料、结构、涂装、装配联合厂房、整机涂装车间、试验车间、产品存放大棚、物流配送中心等主要生产车间及产品预装区、产品存放、配电所、空压站、油化库、废水处理站等辅助生产设施；新建车间生活间、办公楼等职工生活设施。

项目总投资7.1亿元，预计达产后将实现年销售20亿元、利税2亿元。



慷慨捐赠显大爱 众志成城抗疫情

爱心企业及广大居民纷纷伸援手献爱心

本报讯：新冠病毒疫情牵动着社会各界的心。连日来，经开区爱心企业及辖区居民发扬“一方有难、八方支援”的精神，同频共振，纷纷伸援手、献爱心，以实际行动为打赢抗击疫情阻击战贡献一份力量。

“我们按照党工委、管委会部署和上级有关部门的要求，会同区党政办、宣传部、发改局等部门全力配合社会各界捐赠工作，第一时间将接受的爱心善款的途径及去向通过媒体向社会作了公告。”社会事业局相关负责人告诉记者，截至2月20日，全区共接收爱心企业捐款8笔73万元，

全部用于此次疫情防控工作。江苏国华管塔制造有限公司捐款50万元、江苏东宇工程机械有限公司捐款10万元、江苏本优机械有限公司捐款6万元。所捐赠的款项中有6笔共22万元为定向捐款，分别是大庙街道2万元，东环街道18万元，金龙湖街道2万元。经与捐赠方沟通，其中51万元按照捐赠方的意愿，用于区级疫情防控（购买N95口罩与防护服）。

据了解，为了使善款得到高效、有序利用，在接受到善款后，民政慈善部门第一时间按照规范的拨付程序进行拨付，

确保每一笔善款的接收、支出、使用情况全过程透明、公开。目前第一批善款12万元已拨付至相关镇（街道），第二批61万元正在走拨付程序。

社会事业局相关负责人表示，面对来势汹汹的新冠疫情，爱心企业心系国家、慷慨捐赠的大爱善举，凝聚了全区人民的向心力，进一步增强了战疫情促发展保稳定的决心和信心。疫情无情人有情，经开区人民将在党工委、管委会的坚强领导下，众志成城、共克时艰，全力以赴打赢疫情防控阻击战，坚决保障人民群众的生命健康。

徐矿集团捐赠经开区战“疫”100万元

2月21日上午，徐州矿务集团有限公司向经开区捐赠100万元，用于疫情防控工作。

徐矿集团是全省重点国

企企业，近年来积极践行新发展理念，成功实现了华丽转身。在疫情防控期间，徐矿集团不计成本、不计代价保障运转、驰援武汉，体现了应有的

国企担当与社会责任。此次捐赠，对于经开区全力服务企业、发展，统筹做好疫情防控和改革发展稳定各项工作将产生积极的推动作用。

万邦医药2.8万只医用口罩发往疫线

本报讯：2月17日，由万邦医药紧急采购的2.8万只医用外科口罩从经开区出发，分别运往广州、北京、上海、四川、河北、天津等全国多地的抗疫一线医院。

致敬“最美逆行者”，2月14日，万邦医药通过上海复星公益基金会向“致敬抗疫医务工作者”项目捐赠50万元，用于奖励赴鄂抗疫一线的医务

工作者。该笔善款，已于近日由上海尚医医务工作者奖励基金会直接汇入上海援鄂医务工作者的账户。

据了解，新型冠状病毒疫情爆发以来，多地防护用品紧缺。面对严峻的防控形势，万邦医药急一线所需，积极筹措、采购抗击疫情急需物资，全力支援抗疫一线！目前，万邦医药已累计向全国各大一

线抗击疫情医院捐赠医用外科口罩35000只，一次性口罩3500只，N95口罩500只，医用橡胶手套1000只，酒精（75%）近2000L，消毒喷壶100个，以及善款60万元。

万邦医药相关负责人表示，下一步，我们将根据疫情防控需要，继续提供相关战略物资及资金支持，捐赠总额还在变化中。